

# 努力开创全面深化改革新局面,奋力谱写中国梦广元篇章

## “一把手”紧张应考

### ——苍溪县探索推行述责述廉机制纪实

李丹 本报记者 莫东鸣

“述责述廉时间不超过5分钟,报告内容‘晒’的是去年党风廉政建设亮点,‘亮’的是今年抓反腐倡廉的思路举措,‘查’的是自身在作风建设等方面存在的问题,并在现场接受集中质询评议……”近日,苍溪县纪委下发文件中的一组议程格外引人注目。

在基层述、向群众述、让职工评、让群众问,全面推行述责述廉机制,全面落实党风廉政建设责任制,群众为党员干部作风转变拍起“巴掌”。

**“一把手”述责述廉 重在说实话**

“作为乡镇带头人,我身后是4万多名群众,凡是要求党员干部做到的,我自己必须先做到,凡是要求党员干部不做的,我自己绝对不做……”3月27日,元坝镇党委书记谢龙飞在镇党政主要负责人动态述责述廉大会上陈词。

在元坝镇开展的问题单位“动态述”是苍溪县述责述廉活动中最灵活、最便捷的一种,应邀参加动态述责述廉大会的包括纪委干部、纪委委员、党风廉政监督员、干部职工和群众代表。除“动态述”外,重点单位党政“一把手”每半年时间向县纪委会进行的“集中述”,未纳

入集中和动态述责述廉的党政主要负责人年末统一向县委、县纪委上报“书面述”。“三述模式”的形成和推广,实现了述责述廉工作全覆盖。

“‘一把手’当的好不好,廉洁不廉洁,群众是否信服,关键在述责述廉对象言行一致,知行合一。”苍溪县委常委、纪委书记王永说。

**现场质询测评 贵在硬碰硬**

从过去“避重就轻”到如今的“不留情面”,很多党政部门负责人都有过“冒毛毛汗”的经历,意见收集、现场述评、问题整改等环环相扣。首先,通过发放征求意见书,开展问卷调查、座谈走访、个别谈话,广泛征求意见建议来“认识问题”;其次,按照个人述评、大会质询、民主测评、组织点评工作流程来“发现问题”;最后,通报测评结果和群众反映问题,明确整改措施和时限,公示整改情况,回访核实结果来“解决问题”。

在这一过程,直观展现出述责述廉中的组织监督与群众监督的有机结合。面对与会代表“现场发难”提出的11个问题,谢龙飞直言:“群众提出的问题很多,说明我的工作做得还不够细致,我要向大家检讨……”

和谢龙飞一样倍感压力的还有县教育局的负责人。“教育局一名驾驶员私用公车被曝光,现在,公车是如何管理的?”、“学校教师有偿补课,是否知道这些情况,有何治理办法?”……4月10日,在苍溪中学校会议室举行“动态述”,教科局长和党组书记连连“接招”,一一作答。

“一次质询测评,如同一次全身心的廉勤体检。”“过关”后的肖光健谈起现场质询测评时,很有感触。

**形成长效机制 好在上下联动**

“面对面,实打实,心贴心。”这是参加质询的群众对述责述廉机制的评价。苍溪县建立的述责述廉长效机制,其目的是让群众进一步了解干部的工作,同时也让干部更好地为群众服务。

“述责述廉的效果怎么样,看的是考核结果运用得怎么样,我们在述责述廉测评结果的运用上,针对不同的结果有不同的应用。”苍溪县监察局长李万平说。

据介绍,民主测评结果记入干部个人的廉政档案,也纳入党风廉政建设责任制考核。如果满意度低于80%,则不合格,除了到述责述廉对象所在单位召开专题民主生活会进行剖析外,还将对述责述廉对象予以“三早”预警或其它组织处理。最终,还会取消述评单位和个人“四好班子”和优秀领导干部评选资格。

不仅如此,随着《苍溪县乡镇和县级部门党政主要负责人述责述廉办法(试行)》的出台,“台上述”和“台下考”、“场内问”和“场外核”、“公开晒”和“民主评”相结合的一体化评议模式将全面形成。这既确保了述责述廉工作整体联动推进,也进一步提升了述责述廉工作的公信力。

“场上有考官,场下有群众,监督的力度硬了,‘一把手’的压力也就大了。”谈到述责述廉机制,苍溪县党风廉政监督员何建华说。

截至目前,该县党政部门负责人向纪委会集中述责述廉26人次,动态述责述廉13人次,领导干部任前廉政谈话123人次,3名乡镇党政“一把手”因问题整改不到位被调整岗位。

## 我市创模完成32个重点项目

本报讯(记者 涂媛媛)25日,我市召开创建省环保模范城市汇报会,向省环保厅调研组汇报了市创建省环保模范城市工作情况,并听取了意见和建议。

我市自2011年8月全面启动省环保模范城市创建工作以来,创模工作深入推进,取得了明显成效,环境质量持续向好,生态文明理念深入人心。对照《四川省环境保护模范城市考核指标实施细则(修订)》的25项考核指标,我市已有21项达标,4项基本达标。按照《广元市创建四川省环境保护模范城市规划》,我市确定了五大重点任务,实施38个重点工程项目,总投资9.06亿元。截至目前,已完成32个,完成投资7.38亿元,重点工程项目完成率达84.2%,投资完成率达81.5%。

省环保厅调研组认为,经过两年多的努力,广元市创模工作取得了积极成效,在环境监管能力、环保基础设施建设、环境质量改善、公众环保意识提高等方面有了明显的进展。调研组建议我市进一步完善环境监管能力建设、环保基础设施建设和管理,加强集中式饮用水水源地保护,进一步强化工业企业的环保责任,加强危险废物的监管力度等工作。

我市将按照调研组提出的意见,有针对性地进行整改、落实,形成创模合力,力争7-8月通过技术核查,年底前通过考核验收。

## 创建省级环境保护模范城市

广元市环境保护局协办



4月22日,由市总工会主办,青川县人民政府承办的青川县第二届“七佛贡茶杯”采摘节暨名优茶评比活动在蒿溪茶叶产业园区举行。该活动包括茶叶采摘比赛、名优茶叶评比、茶艺表演、茶文化宣传等,由省市专家组成评审小组,评选出茶叶采摘和名优茶评比的特等奖、一、二、三等奖。

本报记者 杨新中 李晨 摄



## 建设廉洁城市

市林业园林花木组培基地坐落在利州区城郊泡石沟村,基地有温室大棚与普通塑料大棚,一批次能栽种十万盆花卉,培育一串红、万寿菊、孔雀草等多个品种,花开时再移栽至市城区各个街道、广场,为市民营造整洁靓丽的市容环境。

记者从市园林绿化管理处了解到,结合创卫,在“五一”节前,该处将新增吊兰等新的花卉品种摆放到市城区。图为,4月23日,基地工人在大棚内为花卉苗洒水。

本报记者 涂媛媛 摄

## 践行群众路线 创建国家卫生城市

## 乡村互助组 互帮田不荒

本报记者 彭富

4月26日,利州区荣山镇太山村三组刘德芳的田里,大伙儿有说有笑,只用了小半天,她家今年预留的秧苗田已安插了大半:“还是政府考虑得周到,今年帮我们组建了互助组,要不这田地都只有撂荒了。”

荣山镇是劳务输出大镇。每年正月初三后,青壮年陆续外出务工,直到年末才回来,家里留守的大多是上了年岁的老人或妇女。“一到农忙,大家都抢种抢收,即使花钱,也请不到人手。我一个妇道人家,收割、插秧还行,耕田平地那就没有办法了。”刘德芳说,去年就是因为没及时平整好秧苗的水田,导致一半的秧苗在温室坏死,只好将良田变成了旱地,播种了玉米,每亩少收入上千元。

相比而言,村民张菊花损失更大:“家里有7亩多田地,只有我一个人,育秧苗就不顾上种玉米,再加上病了几天,大半的田地都撂荒了。”

在党的群众路线教育中,为切实解决干部“走读”问题,进一步密切干群关系,提升工作效能,我市要求县、乡、镇、村四级领导干部和机关干部、乡镇干部工作日应在工作地住宿,各乡镇至少应有1名班子成员在工作地值班,村三职干部

(社区两委班子专职干部)中至少有1名在村(社区)工作地值班,在重要时间节点、重大灾害多发期、重大事件敏感期等特殊时期,除特殊情况外,所有干部(包括村、社区干部)必须在工作地坚守岗位,不得擅离职守。

“干部不走读,干什么,我们开展了‘六大走访’行动,即:集中走访常住户,早晚走访农忙户,发函走访外出户,特别走访重点户,反复走访问题户,经常走访困难户。在走访中,农村群众普遍反映,农忙时节缺少劳动力。我们梳理并建立了问题台账,向干部群众征集解决办法。按照村民提议,我镇由村党支部牵头,在全镇组建了51个农忙‘互助组’,联合耕种全镇1.9万亩田地。”荣山镇党委书记梁百云说。

“村民上工实行派遣制度,劳动一天记10分,每年定期清零。有的村民田地多,劳动中其他互助组成员会吃亏,为了平衡关系,我们又将亏欠的工作日改为做村里的义工,变相为其他人服务。”太山村党支部书记张耀丹说。

今年69岁的李大友在互助组中主要负责耕田平地:“今天我帮她,明天她帮我,各自发挥所长,劳动中还能相互聊聊天,比一个人单干来得快,还不寂寞!”

截止4月26日,今年该镇互助组已组织收割油菜籽3700亩,育秧苗72亩。

## 有盼头就有劲头

——旺苍县普济镇三溪村洪江村综合治贫见闻

本报记者 周俊

面对乱石丛生的穷山村,如何才能彻底改变穷面貌?

连日来,记者在旺苍县普济镇洪江村、三溪村采访中看到,当地各级干部和村民们心中就一个念头:干!

**绳索缠腰间,治贫步履坚**

4月17日,为了尽快建起6间大平房,告别居住了几十年的泥土屋,三溪村龙王堂村民何明贵在黄洋镇买了四千四砖,但由于路途车重,车拉到龙王堂半山腰时就开不上来了!

正在他家指导农房重建的村第一书记杨昊平与驻村干部袁毅、张源等知道后,赶紧组织村民上前帮忙。“干部和村民一起,把绳索缠在腰上,把背带背在肩上,硬是喊着号子一步一步地,一点一点地把将近10吨重的大货车拉到了平路上来!”

“这些驻村干部把我们真正当成了一家人。”何明贵的母亲易玉秀说,由于农房重建的补助款暂时还没有发下来,“杨昊平知道后,就拿出自家的2万元钱借给了我们!”

“为了节约建设资金,他们还主动协调采购渠道。”村民们纷纷说,“我们建房子买的水泥、砂石、砖都是市场上的最低价。算下来,平均一家的材料费差不多要节省4000多元呢。”

据了解,按照《旺苍县普济镇洪江村、三溪村2014-2016年综合治贫实施规划》,两村申请重建户(新建、改建、

购房)有547户。目前,两村共启动新建住房40余户,改造住房10余户,异地搬迁100余户;两村已硬化村社道路26公里,新建村社道路7公里,启动建设千人饮水安全集中供水工程2处。

**有盼头就有劲头**

普济镇三溪村五社观音洞金银花种植大户杨冬生对记者说,通过综合治贫的实施,他家今年3月份在观音洞种下的10亩金银花,“估计四年后产值将达到每亩4-5万元。”

据介绍,为解决当地农民收入低的问题,按照三年扶贫规划,大力发展核桃、魔芋、养殖业和中药材,争取到2016年项目区有50%的农户人均纯收入达到全县平均水平。

杨昊平说,在市、县农业部门的帮扶中,三溪村已采取“公司+基地+农户”的模式,带领群众在观音洞发展金银花200亩。

记者还了解到,为了进一步扩大魔芋种植面积,增加种植收益,三溪村已引进业主租赁村民土地种植魔芋150亩。“土地流转后,一亩地补偿300元,村民还可以帮助业主管理,每天可获得补助60元;地里要是套种玉米等作物,也是村民自家的收入……”杨昊平说。

据介绍,目前,三溪村除了已种植魔芋150亩、金银花200亩,还种植了柴胡50亩;洪江村培植山羊、土鸡规模养殖户已达到39户。“现在政策这么好,只要自己肯干,没有摆脱不了的贫困!”村民们信心十足地说。

## 践行群众路线 干部走基层群众得实惠

## 29日天宇将现“日环食”奇观

4月29日,天空将上演“日环食”天文奇观,但遗憾的是,包括我国在内的全球大部分地区公众无缘目睹“大钻戒”风采。如果对此次日食感兴趣,人们可以借助互联网、电视、新媒体等媒介渠道关注。

据了解,日食,又叫日蚀,当月球运行至太阳与地球之间并在一条直线上时发生。这时对地球上的部分地区来说,月球位于太阳前方,来自太阳的部分或全部光线被挡住,因此看起来好像是太阳的一部分或全部消失了。日食分日全食、日环食和日偏食三种。

天津市天文学会理事长阎为国介绍说,日环食与日全食一样具有很强的观赏性。环食发生时,天空还是比较明亮的,既不会星辰骤现,也看不到贝利珠和日冕、日珥踪影。但日环食也是难得一见的天象,特别是带食金轮出沧海的壮观景象,给人以天然的艺术感受。“2012年5月21日,我国东南部地区公众就曾有幸欣赏到带食金轮从沧海喷薄而出的壮丽景象。”

预报显示,本次日环食,只有在南半球极小的范围内可以看到环食,在印度洋南部、亚洲东南部、大洋洲西部、南美洲部分地区可以看到偏食。

据新华社

国贸广场 居然之家 Easyhome

全国知名家居建材领军企业居然之家强势入驻国贸广场

# 国贸广场财富绿卡 免费申领中

财富热线: 0839+3616888 招商热线: 0839+3616999

东方豪泰·世纪城

欧洲风情休闲商业街 统一业态招租运营管理

年租金收益8% 一层商铺1万元/m²起...

项目地址:利州东路(奥体中心正对面) 开发商:三信房产